

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 固始县领导一行到云霄开展 “根亲相连·融合发展福建行”主题调研

本报讯（郭扬 吴锡坤 方闽）8月6日，固始县委书记杨浩威带队到云霄县开展“根亲相连·融合发展福建行”主题调研，重走开漳路、畅叙根亲情，进一步深化云固交往交流交融，续写两地共赢发展新篇章。县委书记蓝良木参加调研。

固始县调研组一行走访了向东渠教育实践基地、漳州核电、漳江口红树林国家自然保护区等处，详细了解云霄红色文化、项目建设以及生态保护等方面工作情况，并到魏妈庙、威惠庙和燕翼宫循迹溯源，围绕开漳圣王文化保护传承、两地文化共性挖掘、民间根亲文化联谊等内容进行深度研讨交流。

蓝良木代表云霄县委、县政府对固始县调研组一行的到来表示欢迎。蓝良木说，云霄县是开漳圣王文化祖地，是漳州文明发祥地，获批国家级海峡两岸交流基地。固始县是中原地区向闽台一带移民的肇始地和集中地，素有“唐人故里，闽台祖地”“中原第一

侨乡”之称。漳江思源溯固始，云固同源、文化同脉。希望两地常来常往、常走常亲，共同擦亮“开漳圣王文化”品牌和固闽台“祖根地”品牌，增强台湾同胞的祖地文化认同感和民族归属感，携手推动固闽台经贸文化合作交流更加紧密、结出更多硕果，助力海峡两岸融合发展示范区建设。

杨浩威表示，固始县和云霄县血缘相亲、文缘相承、史缘相通。希望两地能以此次调研考察为契机，在交流互鉴中提升固始根亲文化和云霄开漳圣王文化的传播力和影响力，架起固闽台更高层次、更宽领域、更大范围交流合作的桥梁纽带，持续激发高质量发展新动能，为促进两岸经济文化交流合作，推动两岸共同弘扬中华文化，促进两岸同胞心灵契合贡献应有之力。

期间，杨浩威还代表固始县分别向云霄县和漳州能源赠送书法作品。



杨浩威代表固始县向云霄县赠送书法作品

云霄县领导林意纯、肖华顺、许师逊，固始县领导姚晓越，中核国电漳州能源有限公司董事长吴元明等参加调研。



比赛现场，参赛选手专注投入，在循环对抗的赛制中迸发“创新火花”。

### 云霄县首届人工智能与机器人挑战赛开赛

本报讯（方楚楚）近日，“青商杯”云霄县首届人工智能与机器人挑战赛在实验小学开赛。来自全县12所学校的215名选手汇聚一堂，共同开启一场智慧与创新的激烈碰撞。县领导方成江宣布比赛开幕并到场观摩指导。本次活动由县科协、县教育局联合主办。

比赛现场，参赛选手专注投入，通过不断调试和探索攻克重重难关，在循环对抗的赛制中迸发“创新火花”，将创造力和想象力转化为一个个精彩对决。比赛不仅考察选手们的编程技能、动手操作技能，更考验他们对战术的把控、临场思维的转变与相互配合的协调能力。

据悉，本次比赛共设置“机器人对抗赛”“机器人编程普及赛”“三维虚拟机器人”三个赛项，选手们通过组装机器人和设定机器人编程指令完成指定任务或两两对抗得分。经过激烈角逐，最终评选出一、二、三等奖，并从获奖组别中产生冠、亚、季军。

此次比赛为我县青少年提供了一个相互学习、相互切磋、共同成长的平台，进一步推动科技创新教育的普及，激发青少年创新意识、动手实践能力和团队协作精神，促进青少年科技教育事业在我县蓬勃发展。

### 《云霄陈岱》

## “旧巢”引“新凤”盘活“沉睡资源”

本报讯（汤金梅 方闽）自云霄县用地扩容增效专项行动以来，陈岱镇全面摸底调研工业低效用地，建立“一宗一策”工作台账，坚持“政策、市场、企业”三位一体工作思路，多措并举、多管齐下盘活低效用地和老旧厂房，让低效用地也有“用武之地”。

日前，记者在陈岱工业园内的福建博伊尔生物科技有限公司建设项目现场看到，数栋厂房拔地而起，设备安装人员也在有条不紊地进行设备安装、调试，呈现一派热火朝天的施工景象。

福建博伊尔生物科技有限公司项目负责人赖源东介绍道：“目前一号车间土建已经基本全部完成，4号车间及3号车间将在8月底基本全部完成，综合楼在9月底基本全部能完成，公司计划在9月底投入试运营。”

据了解，该项目所处地块原本是博伊尔（福建）五金实业有限公司，因原业主投资意向改变造成项目土地闲置。在陈岱镇党委政府努力下，由东山联泰饲料业主以股权转让方式对接盘活，变更为“福建博伊尔生物科技有限公司”。福建博伊尔生物科技有限公司是一家高档水产饲料研发、生产及销售的公司，项目计划投资2亿元，分两期建设，一期建设三栋厂房、一栋综合楼及厂区配套，安装两条先进生产线，满产后预计产值可实现6亿元。

赖源东说：“我们公司在东山有一个旧厂，市场需求大，需要扩大产能。后来陈岱镇领导跟我们洽谈，我们老总过来实地考察，看中了这里的营商环境，就盘活了这块土地。”这个亿元项目的顺利签约落地得益于陈岱镇巧用“旧巢”引“新凤”。近年来，陈岱镇扎实推进用地扩容增效专项行动，通过低效用地、老旧厂房盘活利用、允许土地使用权人以转让、出租等方式腾笼换鸟、引凤筑巢。目前，完成低效用地和老旧厂房盘活利用处置项目13宗568.84亩；完成土地使用权人以转让、出租盘活6宗86.8亩。



陈岱工业园内数栋厂房拔地而起